

NOV GROB



PAUL SLABE

V ponedeljek zjutraj je preminil Paul Slabe, stanujoč na 13506 Kirton Ave. Svoječasno je bil aktiven pri SNP, toda zadnja leta ni bil pri društvu. Zapušča ženo Mary, sinova Robert in Otto, hčeri Mary in Mrs. Bertha Maslanka ter vnukke. Pogreb se vrši danes popoldne ob dveh iz pogrebnega zavoda Geo. C. Lang Co., W. 95 St. in Lorain Ave.

Dram. zbor "Naša zvezda"

Redna seja dramskega zbora "Naša zvezda" se vrši v četrtek zvečer ob 7.30 uri v Ameriško-jugoslovanskem centru na Recher Ave. Članstvo je vabljeno, da se gotovo udeležijo. Prosi se tudi nadzorni odbor, da pride. Za rešitvi je več važnih zadev in potrebno je, da je obilna udeležba.

Uspesna kampanja

Kampanja za nabiranje vsote \$5,800,000, ki je cilj Community Chesta, se uspešno razvija. Snovci je ob koncu drugega dneva kampanje bila zbrana vsota \$1,582,000.

Dekle rešilo prijateljico

Včeraj se je Esther Meadows, stara 15 let, sprla s svojimi domačinimi na domu na 691 E. 92 St., in v naglici odšla. Takoj za njo se je podala njena prijateljica Carol Lutz, tudi stara 15 let, ter ji sledila k obrežju jezera Erie. Ko je Esther nenadoma zginila z nasipa, je Carol skočila za njo v vodo ter jo potegnila na varno.

McGrath odgovoril na obtožbe, da zavira izvrševanje 'proti-komunističnega' zakona

WASHINGTON, 16. okt.—Justični tajnik Howard J. McGrath je včeraj v razgovoru s časniški karji zanal obtožbe republikancev, da justični department namenoma ovira in "izpiskopava" tako zvani proti-komunistični zakon, katerega je kongres sprejel tik pred odgodenjem.

McGrath je rekel, da je justični oddelek podvzel vse potrebne korake za vsiljenje zakona, obenem pa da se tudi vrši stalno proučevanje glede potrebnih sprememb.

Med ostalim je rekel, da bo definitivno priporočal novo točko glede objave seznama obrambnih tovarn, katero je predsednik Truman napadel, da dejansko ogroža narodno varnost.

Vprašanja so bila stavljena na McGratha in nekatere zagovornike in nasprotnike zakona v zvezi z veliko zmedo, ki je nastala v zvezi z izvrševanjem naseljenskih zakonov.

Državni oddelek je prošli tedno prekladal izdajanje viz za vse posetnike iz inozemstva, dokler se ne bodo sestavila nova pravila, ki bodo odgovarjala predpisom zakona. To se je storilo po zadržanju številnih tujcemcev na Ellis Islandu po prihodu v Zedinjene države. Med zadržanimi je mnogo odličnih osebnosti.

Republikanski senator Ferguson iz Michigana je v zvezi z

JUGOSLAVILA BI OSVOBODILA ŠKOFA STEPINCA, AKO BI SE OBVEZAL ZAPUSTITI DEŽELO

BEOGRAD, 14. oktobra—Jugoslovska vlada je danes dala več ali manj jasno razumeti, da bi zaprtega nadškofa Alojzija Stepinca rada spustila iz ječe, ako bi obljubil, da bo zapustil deželo.

Vlada je namreč storila nenavadni korak in po svoji uradni časniški agenciji Tanjug zanimala, da je zanimala v inozemstvu objavljeno vest, da bi se nadškofa spustilo iz zavora, ako bi se obvezal oditi iz dežele.

Vatikan stal svoje staro stališče

V tej zvezi se javlja, da je neki vatiškanski vir včeraj iznova poudaril stališče, ki ga je rimsko-katoliška cerkev zavzemala vseskozi, namreč, da bi se Stepinac moral osvoboditi brezpogojno in brez obveze za odhod v izgnanstvo.

Stepinac je bil obsojen v oktobru 1946 na podlagi obtožb, da je med vojno kolaboriral z nacisti, podpiral kvizlinški režim hrvatskih Ustashe, po vojni pa da je rual proti režimu maršala Tita in delal za ustanovitev neodvisne Hrvatske.

Nadškof je vse obtožbe zanimal. Bil je obsojen na 16 let ječe ob trdem delu in se sedaj nahaja v lipoglavski jetišnici v bližini Zagreba.

Britski parlamentarci dal prvo vest v svet

Prvo poročilo o pripravljenosti Jugoslavije, da Stepinca spusti iz zavora, je dal reporterjem v Londonu 9. oktobra bivši britski parlamentarec Konni Zilliacus, ki se je mudil šest tednov v Jugoslaviji.

V tem času je bil Zilliacus v tesni zvezi z maršalom Titom

vprašanja, ki so bila stavljena nanj, odgovoril, da se je državni oddelek očividno odločil, da sabbotira izvrševanje zakona, ker bi rad dokazal, da so bile kritike, katere je izrekel proti zakonu predsednik Truman, na celi črti upravičene.

"Državni oddelek vsiljuje Trumanovo poslanico, s katero je zakon skušal vetirati, ne pa zakon," je dejal Ferguson.

Republikanski senator je rekel dalje, da se ustvarja "premišljena zmeda" in da ima justični oddelek vse oblasti, katero potrebuje, da dovoli vstop v deželo osebam, katere se je zadržalo radi njih preteklih političnih zvez.

Senator Lehman iz New Yorka, ki je bil eden izmed desetorice, ki je podprla Trumana, ko je skušal zakon vetirati, je v odgovoru na ista vprašanja odgovoril, da so kratke skušnje z zakonom pokazale, da so bila vsa svarila, katero je izrekel predsednik, upravičena.

K temu je Lehman pristavil, da je mnogo oseb, ki so bile prvotno naklonjene zakonu, prišlo do zaključka, da ne more doseči onega, česar se je pričakovalo.

Na vprašanje, če je administracija odgovorna za zmedo, je Lehman odvrnil, da se je administracija sama znašla v pasti, da pa dela vse, kar je mogoče, da bi se izmotala iz mučnega položaja.

in drugimi člani jugoslovske vlade. Bil je Titov gost na Briskem otoku in na Bledu.

Škof predstavlja mučen problem za vlado

Problem je očividno mučen za jugoslovska vlado. Na eni strani je vlada prepričana, da bi osvoboditev škofa Stepinca povzročila ogorčenje v deželi, zlasti med Srbi, na drugi pa bi utegnil tak korak najti ugoden odziv na Hrvatskem, kjer so katoličani v večini.

Gre tudi za vprašanje stališča članov ameriškega kongresa, ki so katoliki, katerih glasovi bi utegnili biti odločilni pri glasovanju glede nudenja ekonomske pomoči Jugoslaviji.

Seja za poravnavo stavke

Uradniki CIO unije električarjev, lokala 721, so za danes zjutraj sklicali sejo splošnega članstva v prizadevanju, da se poravna divjo stavko 2,000 delavcev pri White Sewing Machine Co.

Radi stavke, ki se je pričela v ponedeljek, je 1,200 delavcev v družbini glavni tovarni na 1231 Main Ave., in 800 delavcev v podružnici na W. 117 St. in Berea Rd., brez dela.

Predsednik unije Charles J. Norbert je izjavil, da je stavka, vsled nesporazuma radi premije, neavtorizirana po uniji.

Na obisku

Iz Inglewoda, Cal., sta prišla na obisk bivša Clevelandčana Mr. in Mrs. Anton Kuhl, ki sta svoječasno vodila trgovino v železnico na Groveswood Ave. Obiskala sta tudi hčer Florence v Utici, N. Y., zdaj se pa nahajata pri Mrs. Jennie Zupančič na 20251 Arbor Ave. V Californijo zopet odputujeta v petek. Obiskala sta mnogo znancev in prijateljev, toda ker jima čas ne dopušča vseh obiskati, jih vse skupaj najlepše pozdravljata. Upamo, da sta se dobro bavajala za časa svojega obiska tu.

Orkan v Miami, toda škoda je majhna

MIAMI, Fla., 18. okt.—Nocoj je zadel to mesto majhen, toda hud tropičen orkan, ki je divjal z brzino 125 milj na uro, potem pa je oddivjal dalje proti Palm Beach in okolici jezera Okeechobee.

Orkan je spremljal močan naltiv.

Iz prvih poročil se more sklepati, da je mesto ušlo kakavi večji škodi, razen da je bilo pretrganih mnogo električnih žic, poruženih veliko drevcev in razbitih mnogo šip.

Vsled pretrganih električnih žic, je bil velik del mesta nocoj v temi.

Vihar je podrli oba radijska drogova postaj WQAM, ki jih lastuje časopis "Miami Herald." En drog je bil 400 čevljev visok drugi pa 275 čevljev.

TRIJE MOŽJE IZGUBILI ŽIVLJENJE PRI DELU NA JEZERU ERIE

Včeraj zgodaj zjutraj se je primerila malo manj kot tri milje daleč na jezeru Erie nesreča pri napravah za gradnjo tunela pod jezerom v zvezi z novimi vodovodnimi napravami.

Potopil se je poseben parnik, ki je rabljen pri gradnji tunela in življenje so izgubili trije možje.

Do včeraj popoldne je bilo najdeno truplo enega izmed izgubljenih mož. Nesreča se je pripetila na vzhodni strani, severno od Neff Rd.

To je bila druga jezerska tragedija v teku 27 ur. V ponedeljek se je ena slična delovna ladja potopila v pristanišču Loraina.

Možje, ki so izgubili življenje so Edward Hertz, star 58 let, stanujoč na 10011 Madison Ave., ki je pred dvema mesecema pustil delo na jezeru in se na dan nesreče zopet vrnil na delo; Paul Glazer, star 43 let, kapitan ladje, čigar dom je v Lorainu, in John Cashman, star 42 let, doma iz Fairporta, Ohio.

Domneva se, da so vodilni korejski komunisti zbežali

TOKIO, sredi, 18. okt.—Nekateri visoki ameriški armadni častniki in korejski viri sodijo, da je korejski komunistični ministriški predsednik Kim Il Sung z drugimi voditelji razpadatajoče severno-korejske vlade zbežal na mandžursko mejo ali pa v kako gorsko skrivališče.

Med tem pa prodiranje sil Združenih narodov dobiva čimdalje večji zamah.

Zaveznike čete samo osem od Pjongjanga

Danes so se zaveznike sile na enem sektorju fronte nahajale samo še osem milj od Pjongjanga, glavnega mesta Severne Koreje, medtem ko so Južni Korejci na vzhodni obali zavzeli industrijski mesti Hamhung in Hungman.

Strah obstoji, da je Kim odredil na umik proti mandžurski meji večje število divizij, da tam vodijo gerilsko vojno proti četam Združenih narodov.

28 MRTVIH V NESREČI BRITSKEGA LETALA

LONDON, 17. okt.—Na obronku Londona se je danes ponesrečilo veliko potniško letalo, pri čemur je bilo ubitih 28 od 29 potnikov. Življenje so izgubili tudi vsi člani posadke.

Klub društ. Slov. nar. doma

Jutri, v četrtek zvečer ob osmih se vrši redna seja Kluba društ. Slovskega narodnega doma na St. Clair Ave. in sicer v spodnji dvorani. Vabi se vse družstvene zastopnike, da se gotovo udeležijo.

Ne bo Verovškove igre v nedeljo

Čenjeni javnosti sporoča dramski zbor "Anton Verovšek," da se ne bo priporilo v nedeljo, 22. oktobra igro "Trije tički," kakor je bilo že poročano. Igro se priredi mesto tega na 26. novembra, ter se prsi vse, ki imajo vstopnice za nedeljsko predstavo, da jih ohranijo za 26. novembra.

Politične obtožbe v državi New York

ALBANY, N. Y., 17. okt.—Demokratski kandidat za governorja Walter A. Lynch je danes obtožil governorja Thomasa E. Deweya "podlega zločinstva," ker da je republikanskega podgovernorja Joe E. Hanleyja pregovoril za kandidaturu za zveznega senatorja proti senatorju Herbertu H. Lehmanu, potem ko mu je bilo podano zagotovilo, da se bo 90 dni po naznanilu svoje kandidature proti Lehmanu "znebil vseh svojih dolgov."

Lynch je v tej zvezi danes izjavil, da so Hanleyja "kupili bankirji z Wall Streeta, da je umaknil svojo kandidaturu za governorja v prilog Deweyju."

V tej zvezi so demokratje navedli za svoj vir neko pismo, katerega je Hanley pisal nekemu prijatelju 5. septembra, dan pred naznanilom svoje senatorske kandidature.

Hanley priznal istinitost obtežilnega pisma

Hanley sam je danes priznal istinitost dotičnega pisma, v katerem je prijatelju med ostalim pisal: "Ako pristanem na kandidaturu za zveznega senatorja, sem zagotovljen, da bom v teku 90 dni odrešen vseh svojih finančnih obveznosti."

Komu je bilo pismo naslovljeno, ni znano, kakor tudi ne, kako je demokratom prišla v roke vsebina pisma.

Gov. Dewey je danes ogorčeno zanal demokratsko obtožbo, da je aranžiral "kupčijo," s katero se je Hanley umaknil kot kandidat proti njemu in sprejel kandidaturu za senatorja.

Bivši policaj obtožen

Velika porota je včeraj spoznala bivšega policaja Jamesa H. McCarrolla, starega 31 let, 10701 Columbia Ave., krivega tatvine. Obtožen je bil, da je 7. septembra ukradel \$53 iz denarnice nekega moškega, katerega je aretiral na Buckeye Rd. radi pijanosti.

Odličan angleški znanstvenik poroča o svojih vtisih tekem obiska v Jugoslaviji

BEOGRAD.—"V sedanjem svetu je Jugoslavija ena izmed popolnoma neodvisnih držav," se je izjavil Lord John Boyd Orr, častni predsednik Angleškega narodnega mirovnega sveta, ki je nedavno obiskal Jugoslavijo na povabilo Jugoslovskega narodnega mirovnega obrambnega odbora. Jugoslovskega poročevalcu je nato rekel:

"V nenavadni poziciji, v kateri je danes, je Jugoslavija odklonila izsiljevanje neke večje vlade in v istem času tudi odklonila vsako zopostavljanje od strani neke druge vlade."

Lord Boyd Orr je nadaljeval:

"Videl sem stvari v Jugoslaviji, katere bi jaz kot znanstvenik rad videl tudi v drugih delih našega sveta. Potoval sem po mnogih krajih Jugoslavije. Sam sem določeval, kam bom potoval in kaj si bom ogledal, zakar sem potoval in si ogledal vse, kar sem hotel videti. Govoril sem z vsakim, s katerim sem hotel govoriti."

"Dve stvari sta naredili name globok vtis: Navdušenje in delo tistih ljudi, katere sem videl ob strojih in v tovarnah, in pa svoboda razgovorov in kritike do poslovanja sedanjih zdruget. Po svoboda, ki je dana kmetom,

TRUMAN POZVAL SOVJETSKO VLADO, DA IZJAVE O MIRU MED NARODI PODPRE Z DEJANJI

Predsednik predložil štiri točke, na podlagi katerih bi mogla Sovjetska zveza odvrti nevarnost nove vojne

SAN FRANCISCO, 17. oktobra—V govoru, ki ga je imel nocoj tukaj predsednik Truman, ki se je baš vrnil s kratkega obiska na otoku Wake, kjer je govoril z generalom MacArthurjem, je pozval sovjetsko vlado, da z dejanji dokazuje svojo miroljubnost, med ostalim, da odstrani zavire za svobodno občevanje med narodi, ki se nahajajo pod sovjetskim vplivom in ostalim svetom, in pa da se pridruži Ameriki v načrtu, ki stremi za tem, da se onemogoči raba atomske bombe.

Predsednik je posvaril Sovjetsko zvezo, da dokler ne poda takih dokazov, bodo Zedinjene države neizogibno primorane graditi močan obrambni aparat, ne glede na žrtve, ki bodo vsled tega potrebne.

Amerika je bila primorana ojačiti svojo obrambo

"Mi ne jačamo naše oborožene sile, ker to želimo," je dejal predsednik. "Mi jačamo naše oborožene sile, ker nam postopno šovjetske zveze ni pustilo nobene druge izbire."

Truman je poudaril, da je sovjetska vlada v stanju ta položaj spreminiti.

"Ako Sovjetska zveza resnično želi mir, to lahko dokaže," je nadaljeval predsednik. "To bi bila lahko dokazala vsaki dan od zadnjega 25. junija s tem, da bi se bila pridružila ostalim Združenim narodom in pozvala Severne Korejce, da odložijo orožje."

"Ako Sovjetska zveza resnično želi mir, to lahko dokaže s tem, da dvigne železni zastor in dovoli svobodno izmenjavo informacij in idej."

"Ako Sovjetska zveza resnično želi, mi to lahko dokaže s tem, da se pridruži naporom

za druge ali pa ostanejo neodvisni kmetje.

"V Jugoslaviji sem videl, kako ljudstvo prenaša poteškoče v trdni zavesti, da bodo napravili vsako potrebno žrtvovanje, da si oskrbijo boljše bodočnost za njihovo domovino. Prepričan sem, da bo Jugoslavija postala dežela velike bodočnosti, ako bo to jugoslovska ljudstvo nadaljevalo s prenašanjem poteškoč, skozi katere grede že tri leta."

"Globoko tudi občudujem napor jugoslovskega ljudstva, s katerim hoče za vsako ceno ohraniti popolno narodno neodvisnost. Tako tudi odobravam načela jugoslovskega naroda, ki je pripravljen skupno sodelovati z drugimi narodi, ne oziraje se na njih politično mišljenje, in to z namenom, da se prepreči vsako vojno in da se popolnoma izkoristi bogastva sveta v prid skupne dobrodelnosti vseh narodov."

Na vprašanje, če je li videl za časa obiska v Jugoslaviji vojne priprave napram sosedom Jugoslavije, je odgovoril, da kaj takega ni videl. Zato je dodal:

"Jugoslavija skuša napeti vse sile za konstruktiven mir, in videl nisem prav nobenih vojnih priprav v Jugoslaviji."

Združenih narodov za ustvaritev praktičnega sistema kolektivne varnosti—sistema, ki bo omogočil odpravo atomske bombe in korenito znižanje in regulacijo vseh drugih orožij in oboroženih sil."

Vsak ekspanzionizem s strani Amerike zanikan

V svojem govoru je predsednik ponovno zanal, da Amerika goji kake ekspanzionistične cilje. Rekel je: "Treba je, da je to-le vsem kristalno čisto—mi nimamo nikakih agresivnih namenov do Koreje ali katere koli druge dežele na Daljnem vzhodu ali kjerkoli na svetu. Nobena dežela na svetu, ki resnično želi mir, se nima ničesar bati s strani Zedinjenih držav. Edina zmaga, po kateri stremimo, je zmaga miru."

Amerika bo nudila pomoč onim, ki jo želijo

Predsednik je na široko razmotrival ameriški program glede Daljnega vzhoda in ponudil azijskim narodom ameriško ekonomsko pomoč. Toda izrecno je dodal, da se ameriška pomoč ne bo nobenemu narodu vsiljevala.

"Če smo v stanju pomagati," je rekel predsednik, "smo pri volji, da pomoč nudimo, ampak le onim, ki našo pomoč želijo."

Glede svojega potovanja na Pacifik je predsednik rekel, da ni z njim zvezan nobena tajnost.

Korejski problem je več kot vojaški problem

"Šel sem, ker sem želel govoriti z generalom MacArthurjem. Za osebne pogovor s poveljnikom na pozornici, ki pozna probleme iz dejanskih skušenj, ni nobenega nadomestila. On ima pri rokah informacije, ki morejo biti v pomoč nam vsem, da se odločimo za pravilno postopanje v teh kritičnih časih."

"Ko sva z gen. MacArthurjem govorila o celotnem vprašanju Daljnega vzhoda, sva priznala, da je to mnogo več kot vojaški problem. Govorila sva o načrtih za ustanovitev združene, neodvisne in demokratične vlade v dotični deželi, v soglasju z resolucijo, katero je osvojila splošna zbornica Združenih narodov."

Nova telefonska številka

Dobro poznana Mrs. Anna Vadal, 15815 Arcade Ave., ki je aktivna pri podpornih in kulturnih društvih, je dobila novo telefonsko številko—IV 1-3919, katero lahko pokličete, če želite zvezo z njo v društvenih zadevah.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
HEnderson 1-5311 — HEnderson 1-5312
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalca in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year—(Za eno leto) \$9.50
For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

ZBLIŽANJE MED ZEDINJENIMI DRŽAVAMI IN JUGOSLAVIJO

Amerikanci slovenskega porekla smo bili veseli in seveda tudi ponosni, ko so med drugo svetovno vojno dan za danem prihajale vesti o hrabri borbi slovenskega in ostalih jugoslovanskih ljudstev proti nacizmu in fašizmu na strani anti-fašističnih držav. Kmalu po vojni pa so med veliki silami nastala trenja, o katerih se je zdelo, da med ostalimi ustvarijo nepremostljiv prepad med našo staro domovino Jugoslavijo in našo novo domovino Ameriko. Ta tragični razvoj dogodkov nas je navdajal z razumljivo potrtoostjo, to tem bolj, ker smo skoro nagnosko čutili, da ni nobenega vzroka za mržnjo ali sovraštvo med Ameriko in Jugoslavijo.

Vesti, ki prihajajo zadnje mesece, potrjujejo pravilnost naših čustev in so dokaz, da se v svoji veri nismo varali. Odnosaji med Zedinjenimi državami in Jugoslavijo se stalno izboljšujejo in vsa znamenja kažejo, da proces zblizanja zori v trajno in trdno prijateljstvo. To ni seveda nikomur v večje zadoščenje in veselje kot Amerikancem slovenskega in jugoslovanskega porekla.

Značilen paradoks v tem položaju je dejstvo, da utegne naravna katastrofa, ki je doletela letos jugoslovanska ljudstva v obliki pogubne suše, pospešiti ta proces zblizanja. Jugoslovanska vlada se je v tej stiski obrnila na Ameriko, ki ji bo—tako upamo—izdatno in hitro priskočila na pomoč. V "New York Timesu" z dne 15. oktobra čitamo v tej zvezi posebno depešo njegovega beograjskega dopisnika M. S. Handerja, čigar ponovna nenavadno simpatična poročila o Jugoslaviji v tem najvažnjšem ameriskem dnevniku sama na sebi tvorijo pomemben doprinos k odstranitvi nepotrebne in nenaravnega konflikta med Ameriko in Jugoslavijo. V tej depeši poroča "Timesov" dopisnik, da je vlada Jugoslavije z naznanili v časopisju in po radiju obvestila ljudstvo, da se pripravljata pisana prošnja na ameriško vlado za živilske pošiljke, potem pa dostavlja, da je bil ta korak narajen po "prisirčnem pogovoru" med maršalom Titom in ameriškim ambasadorjem George V. Allenom. Bolj značilen kot ta vest sama pa je interpretativni del poročila, v katerem med ostalim čitamo:

"Jugoslovansko ljudstvo smatra ta apel za povsem logičen, kajti v njih očeh obstoja danes samo ena velika nesebična velika sila na svetu, in to so Zedinjene države. Popolnoma vesti so si tudi, da niso Zedinjene države imele posebnih interesov v Jugoslaviji pred vojno in da tudi sedaj ne iščejo nikakega posebnega položaja v tej deželi. "Z ozirom na dejstvo, da živi v Zedinjenih državah in Kanadi več kot milijon njihovih sorodnikov, je jugoslovansko ljudstvo že od nekdaj gledalo na Ameriko kot na dobrega velikana. Ko je izbruhnila vojna na Koreji, so Jugoslavlani prav od začetka pokazali, kako čutijo—bili so zaskrbljeni in potrti nad prvimi porazi in se iskreno veselili zmag ameriškega orožja."

Posebno značilni so zaključni odstavki "Timesovega" dopisnika:

"Brez vsakega pretiravanja se lahko reče, da je Jugoslavija ena izmed redkih dežel v Evropi, kjer Amerikanci lahko potujejo, ne da bi bili dnevno izpostavljeni žalitvam in roganju, in kjer so preprosti kmetje vsak čas pripravljani priskočiti na pomoč Amerikancu, ki se slučajno znajde v kaki nepriliki, in za izkazano uslugo odklanjajo vsako plačilo.

"Mnogi opazovalci menijo, da je vsled tega razpoloženja med jugoslovanskim ljudstvom odgovornost vlade Zedinjenih držav zelo velika kajti ako bi jim Zedinjene države v tej uri stiske ne priskočile na pomoč, bi s tem zdale težak udarec morali jugoslovanskega ljudstva. Čutili bi, da jih je edina sila, katero spoštujejo, popolnoma prepuščena na milost in nemilost sovjetski vladi in njenim satelitom.

"Akoravno je uradno stališče jugoslovanske vlade, da v obstoječi svetovni politični borbi ostane na stališču nevtralnosti in da se bori le, ako bi bila napadena, pa ne more biti nobenega vprašanja, da ako bi se problem dal ljudstvu v odločitev, bi skoro kot eden glasovalo, da se v slučaju splošnega konflikta pridruži ameriški strani. Tolikšno je namreč njihovo občudovanje za Zedinjene države in njihova mržnja za sovjetsko vlado in vlade njenih satelitov."

Poročne sani - star koroški običaj

Bruška okolica z Gričani, pod Vetrovem in Žužalčami, prehaja iz žilske doline v Rož. Proti Beljaku je omejujejo zadnji obronki Dobrača z Magerjami in Vetravsko skalo, proti Kranjski pa je zapirajo Karavanke z Vejšce, Blekovo in Šentjobsko planino. V govorici se čuti že nekaj prehod iz trdega žilskega lo vse, kar je bilo starega in To razliko bi opazili že med sosednimi vasi. Da so imeli prav na Koroškem mnogo starih šeg in običajev, ve že marsikdo, saj je bila to slovenska zibelka. Nič čudnega torej, da se je na vseh gorskih tleh tako dolgo obdržale vse, kar je bilo starega in pristnega, v primeri z ostalimi alpskimi narodi, tudi sicer bogatimi na običajih. Kdo ne pozna žilskih plesov, štehanja, pehire babe in podobnega.

Pred sto, morda še pred 80 leti so se Žiljani še pogosteje spominjali svojih običajev. Razumljivo je, da danes ni več tako. Tudi mladi rod ni kazal več tistega zanimanja za svoje običaje. Tempo življenja in večno pehanje za skorjo kruha sta ga izmalčila in ga odtujila od svojih prednikov. Takrat pa, ko so živeli še naši dedje, so se ljudje teh navad še držali.

Pripovedujejo, da je nekoč trajala v bruški okolici poroka pri "večjih hišah" po vseh teden ali še delj. To je bilo v dobi turških vdorov, v dobi "milostnih" gospodov, bamberških škofov, valptov, biričev in v dobi verskih bojev — takrat se je Žiljan po prestanih mukah, delu in trpljenju oddahnil in pri svojih domačih veselicah in godovanjih pozabil na vse težave in nadloge.

Poroke so obhajali v bruški okolici zelo slovesno. Že nekaj dni pred poroko je bilo vse pripravljeno za bodočo poročenco. Pripravljene so bile obleke, posteljina, in to vse iz domačega platna. Tudi ni manjkalo klobas in pijače. To je bil predpustni čas, katerega so posebno radi pričakovali mladi ljudje. Kdo ga pa tudi ne bi? — Od nevestinega doma so vozili "čiste", to je nevestino balo, na njen bodoči dom. Navadno so vpregli po tri vozove. Seveda, čim bogatejša je bila nevesta, tem več je bilo stvari. Nič čudnega, saj je bila to nevestina "selitev", ko se je za vedno poslovila od svojega doma. Na prvi voz so naložili posteljo, obleke in perilo, lepo pripravljeno in povezano v prte, ki so bili pregnjeni tako, da so se čipke najbolj videle. Tudi ni manjkalo raznih prtičev, rjuh, bajšnov in podobnega, ki so pričali o spretnosti domačih rok. Na vrhu voza, prav

Te sani spadajo gotovo med najzanimivejše šege in običaje. Videli smo pri nas že marsikaj iz žilske doline, vendar sani še nismo imeli priliko videti. Tudi te nas spominjajo starih originalnih časov v žiljski dolini na Koroškem. MdR.

PRIMORSKE VESTI

Slovenski otrok v slovensko šolo

Letos so pričeli loviti slovenske otroke, da bi jih pridobili za vstop v italijanske tržaške šole. Šolski aparat, ki je v italijanskih rokah, je sodeloval pri tseh akcijah. Toda delali so račun brez krčmarja. Slovenski starši so ostali gluhi za različne vabe in pozive, saj dobro vedo, v katero šolo spada njihov otrok. Ta nemoralna akcija izvira iz želje po obnovitvi zatiranja slovenskega ljudstva. Vsa slovenska javnost je podprla starše v njihovi borbi za uveljavljanje gesla: Slovenski otrok v slovensko šolo!

"Ni važno"

Beneški Slovenci si nočejo sami zidati šole, ker imajo sedanjí oblasti gluha ušesa za to stvar. Šolska poslopja so namreč v obupnem stanju, zaradi nehigijskih pogojev povsem neporabna. Italijanska oblastva zavracajo prošnje za gradnjo novih šolskih poslopj, četudi bi ljudstvo samo prevzelo breme gradbenih stroškov. Doslej je bilo zavrženih že 12

na vidnem mestu, pa je bila postavljena zibelka, ki je bila poslikana z domačimi ornament. Na drugem vozu so bile vreče žita in druga živila, razni lestviči, klobase, pripravice za mlečske izdelke in še to in ono. Na zadnjem vozu pa so imeli škafe, hrente, kose, grablje, senene vile, burkle in podobne. Včasih tudi ni manjkalo kake domače živali. Za vozom pa so imeli privezanega še konja ali kravo, če je le dobila nevesta za doto.

Prizor so pozivali raznobarna traki in suho cvetje. Po tedanji noši so nosili ljudje široke klobuke, oblečeni so bili v rdeče "lajbiče" s svetlimi gumbi. Seveda ni manjkalo pajaca, ki je uganjal razne burke in šale in bil vodja raznega petja in muziciranja.

Poroka se je vršila teden dni kasneje, kamor se je peljal mladi par na poročnih saneh. To so bile sani posebne vrste, napravljene iz orehovega lesa z močnimi železnimi okovi. Imele so le dva sedeža z izrezljanima naslonjaloma kot pri kmečkih stolih, zadržaj pa je bil prislonač za voznika.

Tako so se obhajale poroke sto in sto let nazaj. Kdaj se je opustil ta običaj, ni znano. Prav z istimi ohranjenimi sanmi so bile pred kakimi 80 leti uprizorjene poročne predstave, ki so jih uprizarjali razni kmečki veljaki, kot na primer deželni poslanec Petrič, za njim pa Pecov Joz, ki se je še leta 1887 zadnjič peljal v Beljak na slovensko ohcet. Časopisi so tedaj pisali polni hvale o tej "Windische Hochzeit". Od tedaj pa so tudi te sani ostale pozabljene. Nič se ni več brigalzanje in za ves običaj. Mnogi Žiljani so šli po svetu, po raznih nemških mestih, in kaj hitro pozabili na svoj dom. Spomin na ta "Windische Hochzeit" pa je živel le še med prav starami ljudmi po vaseh. Langsko leto šele, po več kot 60 letih, na dan sv. Lovrenca (10. avgusta), ko imajo v Beljaku semenj, so znova uprizorili to slovensko poroko s "čistami" in sanmi v narodnih nošah. Ta uprizoritev je žela največ pohvale med vsemi skupinami, ki so nastopile. Bile so filmane in njih slava je šla tudi preko morja.

Koroška mladina pomaga Jugoslovansko mladino je povabila slovensko koroško mladino, da bi sodelovala pri zidavi študentovega mesta v Zagrebu. Odzvala se je povabilu. Odpovala je v Jugoslavijo prva skupina slovenske koroške mladine, da pomaga pri velikem načrtu in se seznaní z razmerami v Jugoslaviji. Marljivo so sodelovali v Zagrebu, kjer gradijo študentsko mesto, ki bo sprejelo okoli 25.000 študentov. Delali so tako pridno, da so ob odhodu dosegli kot skupina priznanje dvakratnega udarnišva. Po končanem delu so šli na 11 dnevno turnejo po Jugoslaviji. Vrnili so se na Koroško, polni prelepih vtisov in priznanja glede vsega, kar so videli in doživeli.

Prav tako so se navdušeno vrnili nazaj na Koroško pionirji, ki so preživeli poletne mesece na Sušaku. Nikdar ne bodo pozabili lepih dni, ki so jih preživeli ob morju v socialistični Jugoslaviji.

Po koroških vaseh V Dobri vasi so nastopili naši najmlajši z lepim uspehom. Prisirčno so zaigrali "Pavelčkovo piščalko". Takšni nastopi so koristni za mladino in opora v šoli.

St. Peter na Vašinjah je zapustil nadučitelj Koren, ki je vneto sodeloval v občinskem odboru kot podžupan in ki ni nikoli prikriival, da je Slovenec. Pouku v slovensčini je posvetil polno pažnjo v okviru določb šolske uredbe. Upati je, da bo novi učitelj njegov vredni naslednik.

V Bistrici na Žilji so proslavljali 25. letnico nemškega pevškega društva. Domačinov Žiljanov pa ni bilo blizu. Med udeleženci so bili po večini iz oddaljenih krajev navoženi gostje.

V Božjem grobu poučuje na šoli učitelj Mihael Arhar, ki je vzel zelo resno šolsko uredbo o slovenskem pouku in ki je vneto poučeval učence v slovenskem jeziku. So pa na delu sile, ki jim to ni všeč in ki bi rade, da bi bil Arhar premeščen. Slo-

Slovenski mladini odprite šole Tržaška šolska oblast je Slovencem nenaklonjena in sovražno razpoložena. O tem govorijo nešteti primeri, ki smo o njih

že poročali. Vsako leto se ponavljajo nove ovire. Kričeč primer zapostavljanja nudijo razmere v tržaškem predmestju Zgornji Koloniji. Šolska oblast ne mara ničesar slišati o tem, da bi odprla za slovenske otroke osnovno šolo in dečji dom, četudi živijo tukaj po večini Slovenci. Otroci morajo več kot pet km daleč do slovenske osnovne šole. Slovenski starši so protestirali zaradi tega pri vodstvu šolskega oddelka ameriške vojaške uprave in zahtevali, da odpro osnovno šolo in dečji dom v Zgornji Koloniji.

Med našim ljudstvom V Trstu je bilo veliko zborovanje Slovensko-italijanske protifašistične unije, ki je pričela z obnovljenim delovanjem.

Umrli so v Trstu 73-letna Jurija Benič, 80-letna Katarina Šavli, 54-letna Anna Jedlička, 63-letni Peter Kovacič, 67-letna Anna Hrovatin—Bosednjak, 62-letna Štefanija Fajuga, 64-letni Jakob Čač, 49-letna Ivanka Stefančič in 25-letna Matilda Komar.

V Lonjerju pri Trstu je priredila slovenska mladina lepo uspel koncert s sodelovanjem pevskih zborov iz Lonjerja—Katinare, Doline in Padrič.

V Trstu je bila odprta razstava slovenskega slikarja Antona Furlana ob številni udeležbi tržaškega umetnostno čutečega občinstva.

Standerži so dolgo čakali na napeljavo vodovoda. Končno so pričeli delavci z napeljavo na stroške občine, ki je prejela za ta namen precejšnjo vsoto denarja.

Lep uspeh tržaškega slikarja Znana milanska umetniška revija "Domus" je objavila celo

stran reprodukcij najnovejših del Lojzeta Špacala. Objava je lepo priznanje našemu umetniku.

Ljudski tabor je bil v Sovodnjah. Na tabor so prihitele ljudske množice iz vseh delov Goriške, Slovenske Benečije in Kanalske doline. Na taboru je spregovoril predsednik Zveze prosvetnih društev Italije tov. Viljem Nanut.

V Gorici je umrla zavedna Slovenka Marija Basarič. Goriški Slovenci so jo v velikem številu pospremili na njeni zadnji poti.

V Rupi pri Gorici se je smrtno ponesrečil pri avtomobilski nesreči delavec tov. Albin Petec, delovni član mladinske organizacije. V žalnem sprevodu so stopali tudi predstavniki Zveze slovenske mladine in Demokratske fronte Slovencev. Pevci s Peči so mu zapeli žalostinke v poslednje slovo.

Prosvetno društvo v Škednju je priredilo ob štiristoletnici prve slovenske knjige spominsko razstavo slovenske knjige, ki kaže velik uspeh in ki vzbuja živo zanimanje med našim ljudstvom.

V Gorici so umrli 67-letni zidar Alois Kocjancič, 75-letni kmet Jožef Nanut, 68-letna gosposinja Atilija Bartistič, 45-letna gosposinja Marija Močnik, 75-letna gosposinja Klementina Pavšič, 68-letni železničar France Čebrov, 62 letna gosposinja Ivanka Likar, 75-letni delavec Konrad Komela in 49-letni trgovec Jožef Cegol.

V Podgori so imeli zadrugarji in nezadrugarji balinarsko tekmo pri Bregantu. Zmagali so zadrugarji in prejeli nagrado.

VESTI IZ KOROŠKE

Koroška mladina pomaga Jugoslovansko mladino je povabila slovensko koroško mladino, da bi sodelovala pri zidavi študentovega mesta v Zagrebu. Odzvala se je povabilu. Odpovala je v Jugoslavijo prva skupina slovenske koroške mladine, da pomaga pri velikem načrtu in se seznaní z razmerami v Jugoslaviji. Marljivo so sodelovali v Zagrebu, kjer gradijo študentsko mesto, ki bo sprejelo okoli 25.000 študentov. Delali so tako pridno, da so ob odhodu dosegli kot skupina priznanje dvakratnega udarnišva. Po končanem delu so šli na 11 dnevno turnejo po Jugoslaviji. Vrnili so se na Koroško, polni prelepih vtisov in priznanja glede vsega, kar so videli in doživeli.

venski starši pa so se zavzeli zanj s podpisno akcijo. Ali bo šolska oblast upoštevala želje slovenskih očetov in mater?

Na Radišah je bila kulturna prireditev z igro "Zadnji vitez Reberčan". Ugleden domačin je spregovoril najprej v slovensčini, potem pa tudi v nemščini, saj so bili navzoči tudi nemško govoreči obiskovalci. Govornik je izrazil željo po bratskem sožitju z nemško govorečimi sosedi. Med odmori so peli pevci narodne in partizanske pesmi.


V Celovcu je bila konferenca Protifašistične fronte žena, na kateri so sodelovale zavedne protifašistične borke iz vseh delov Slovenske Koroške.

AMERIŠKA ŠVICA

Pred zadnjo svetovno vojno in tekom iste je veliko inozemskega kapitala "pribežalo" na varno v Švico. Švici, kot znano, je bila vojna prihranjena in kapital je bil na varnem v švicarskih bankah. Zdaj, kot se poroča, prideka evropski kapital v južnoameriško republiko Uruguay. Baje je v tamkajšnjih bankah naložena ga že za okrog 400 milijonov dolarjev evropskega kapitala, deloma v zlatu, deloma pa v ameriških dolarjih in švicarskih frankih. Zdi se, da se evropski bogataši boje, da bo tudi Švica prizadeta, ako pride do nove vojne v Evropi.

VSE HOČE V AMERIKO

Ameriške carinske oblasti strogo pazijo na številna name-ravana vtihotapljanja Italijanov v Zedinjene države. Neke organizirane tihotapska družba skuša Italijane vtihotapiti v našo deželo skozi večja pristanišča in preko kanadske meje. V New Yorku, v Detroitu in drugod so oblasti prijelo že večje število takih nameravanih priseljencev. Sodi se, da sorodniki takih "priseljencev" plačujejo tihotapski družbi do \$1,500 za vsako osebo, ki se nepostavno zmizne v to deželo.



VIDITE SAMO NAPOL ŽIVITE SAMO NAPOL

Za vse rojake, ki živijo v

- Akron
- Barberton
- Beachwood
- Bedford
- Berea
- Brook Park
- Shaker
- City of Euclid
- Garfield Hts.
- Lakewood
- Newburgh
- Parma
- Rocky River
- Bratenahl Villag

se vam bo izplačalo obiskati

PRVO SLOVENSKO IZDELOVALNICO OČAL na Glass Avenue in E. 62. cesti

Mirko Slak OPTIK

1123 NORWOOD RD.

Cleveland 3, Ohio

EXpress 1-0850

KO NAMERAVATE PRITLIKČIĆITE ALI PIŠITE

Če smo pozabili omeniti vašo naselbino, tomo vas dobili drugikrat.

SKORO 15 LET Z VODILNIMI OPTIKI

Fran Milčinski:

Cvetje in trnje

(Nadaljevanje)

Tako se je potem zgodilo, da sta lepega dne prišli kar dve sodni komisiji na "gospoda Boštjana Blažona, kočarja pri Sv. Martinu." Obe sta bili od sodišča v Lokvah. V prvem pisanju je bilo vabilo na dan 25. t. m. na deveto uro dopoldne, in mu je bila priložena tožba gospoda Kajetana Fortunone na plačilo obračunanega in priznanega dolga osem sto in petdeset s 5% obrestmi in stroški. Kadar je gospoda Kajetana Fortunone prisilila črna nevaležnost bližnjika v tožbo, nikdar ni vanjo postavil višjih obresti kakor pet od sto. Z drugim pisanjem pa je bil Boštjan Blažon klican na isti dan in isto uro in je bilo notno povedano, da se mu bo zagovarjati na tožbo gospoda Kajetana Fortunone zaradi razžaljene časti.

Vabili seveda nista bili sami prišli in naredili pot od sodnije v Lokvah k Sv. Martinu in Boštjanu Blažonu v skromno hišo, nego prinesel ju je sodni dopislanec, slavni birač Miklavž. Prinesel ju je, vročil in že se je obrnil: "Zbogom!" da odide.

Pa bi bil oče Blažon silno rad kaj več izvedel od birača, kako bo in ali bo po dnevu kar koj zaprt in ali mu bodo domačijo kar koj oklicali na kant. Boštjan Blažon ni bil vaju sodnih stvari in je ugibal in se bal, ali ni tožba tudi že sodba. Tožba birača je obrvi, kratko namignil, da bi sicer lahko marsikaj povedal, da mu pa veže jezik uradna prisega. In je odšel.

Stopil pa je še h gospodu Fortunoni, da še njemu kot tožitelju izroči sodni povabilo za isti dan. In glej čudo — pri gospodu Fortunoni ni imel več s prisego zavezanega jezika! Zakaj gospod Fortunone je bil izobražen in je vedel in znal, kako se s prigrizkom in požirkom jezik odveže, in je potem birač Miklavž mnogo, mnogo pravil, razkladal in prerokoval, kar pa, po pravici povedano, vse vkupe ni bilo vredno piškarvega boba.

Za očeta Blažona in njegovo verno družico Katro so bili kaj neprijetni oni dnevi čakanja do razprave. Venomer sta preudarjala in ugibala, kaj bo ž njima. Nista pa preudarjala, kako naj bi se Blažon najuspešneje branil na sodnji in kako naj bi dokazoval, da ni toliko dolžan, kakor terja Fortunone, in zakaj da mu je očital goljufijo in sleparstvo. Nego ugibala sta le to, na katero stran bo potegnili sodnik. Kakor da sodnik ne bi tehtal stvari po razlogih, ki mu jih povesta ta stranka in druga stranka in kakor mu jih potrdijo priče, nego da sodi po osebi: kateri osebi je naklonjen, tista da zmaga, no, urno, boš nekaj videl, česar vse drugo pa da je brez veljave!

Ze se je na tihem kesal dobri Blažon, da so mu bile ušle one hude besede in zakaj ni rajši molčal in potrpečlivo plačal — vsaj novih stroškov ne bi bilo in za prtje in kanta in vsega!

Še k Lokarju je stopil, k osemu, ki so n njem pravili, da ga je gospod Fortunone poglal z grunta, in mu je razložil svoje gorje.

Odkar je bil Lokar ob domačiji, je hodil pri sosedih v dnevno. Toda je preudarno pazil, da se pri delu ne pretegne. Preudaren pa je bil tudi v vseh drugih stvareh in sploh pameten tako zelo, da so se mu kar mozolji delali po čelu. Zlasti v sodnih stvareh je bil silno izkušen in ni nikomur odrekel dragocenega svojega pravnega sveta, kdor mu je plačal merito žganja. Ta merica je bila njegova tarifa. In se ga je zaradi njegove učenosti

in tarife prijel priimek: "Doktor Frakelj." K njemu se je torej zatekel oče Blažon, plačal tarifo in mu potožil svoje težave.

Lokar ga ni niti do konca poslušal, že je imel pripravljen svoj svet. "Na prisego ga ženi, falota!" je dejal. "Priseže naj, potem ga pa toži za krivo prisego!"

O čem naj bi gospod Fortunone prisegel in kako naj bi mu Blažon dokazal krivo prisego, Lokar ni razložil. — Oče Blažon se je spominjal, da je bil baš po besedah tega sveta svoj čas ravnal tudi sam Lokar in da si je bil nakopal obilo potov in sitnosti, še v Lokve je bil klican, na uro gledat — drugega uspeha pa ni imel. Klavirno je poslušal po tarifi dehteče nasvete Lokarjeve in se je zopet vrnil domov tako moder, kakor je bil poprej.

Lokarja pa je po ovinkih zaneslo h gospodu Fortunoni, kjer je

CLARK PICTURE FRAME CO.
Okviri izdelani iz lesa in po meri
Naša posebnost so okviri za religiozne slike
Ekspertno delo
3017 WEST 25th ST., Cleveland 13, O.
MA 1-1706

NAZNANILO!
Vsem cenjenim znancem in prijateljem naznanjam, da sem se preselil iz E. 53 St. na 3423 WHITE RD., vokal Richmond Rd., na poznane Mervarjeve farme. Priporočam se za obisk, ker sedaj bom začel stiskati belo in črno grozdje ter bom lahko postregel s finim moštom. Naročite ga sedaj. Imam tudi fine sode od žganja.

FRANK IVANČIĆ
3423 White Rd.
vokal Richmond Rd.
B. J. RADIO SERVICE
SOUND SYSTEM
INDOOR — OUTDOOR
Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatov
Tubes, Radios, Rec. Players
Vse delo jamčeno
1363 E. 45 St. — HE 1-3028

NAZNANILO!
Naznanjamo, da smo se preselili iz 16021 Waterloo Rd. na RT. 44, NEWBURY TOWNSHIP. Kadar potrebujete kaka popravila na strehi ali žlebovih ali pa če želite novo streho, se obrnite na nas. Vršimo vsa dela spadajoča v kleparsko obrt.

FRANK KURE
R.D. 1, BOX 224, CHARDON, O.
Newbury 823

Zakrajsek Funeral Home, Inc.
6016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 1-3113

POSEBNO NAZNANILO!
Vam je sedaj mogoče nabaviti si nov SINGER šivalni stroj, katerega lahko dostavimo vašim sodnikom ali prijateljem v Jugoslaviji za BOŽIČ.
Telefonirajte WARREN, Ohio — 37146, za nadaljnja pojasnila, ali pa se zglasite osebno.

SINGER SEWING MACHINE CO.
158 N. PARK AVE.
WARREN, O.
tel. Warren 37146

POSEBNO VABILO PREBIVALCEM NA VZHODNI STRANI Model zidan bungalow
Prodajamo farme in posestva v predmestju izključno že 27 let. Imamo tudi mnogo drugih izvrstnih nakupov.

po svoje razložil, kaj da je onega Blažonovega Boštjana prignala k njemu in kaj da mu je odgovoril, in je znal vso reč tako povedati, da mu tudi gospod Fortunone ni odrekel tarife.

Prišel je usodni dan razprave. Do sodnije v Lokvah je bilo tri ure hoda, razprava je bila razpisana na deveto uro, pa se je oče Blažon ob šestih odpravil z doma. Preden je še prišel iz vasi, se je spomnil, da je vabili pozabil doma. Vrnil se je. Srečno ju je našel, dasi ne več brez sledov Tončkovih talentov — kdo ve, nemara ju bo treba pokazati na sodišču in ga brez vabil še poslušati ne bi hoteli! Pri tej priliki je hotel ženi Katri še razodeti svoje misli, kaj bi bilo treba delati, če bi se vreme vendarle ne držalo in bo dež.

Katra pa ga je nagnala, naj gre in pazi, da ne bo zamudil. Boštjan Blažon je požuril koračke in ko je zmagal prvo četrtino

JAGODE NAPRODAJ
Imamo fine korenike jagod, katere je pripravljeno vsaditi sedaj, da obrodijo prihodnjo spomlad.
MATT RIHTAR
1083 East 87th St., HE 1-2278

JOHN PETRIC GEORGE KOVACIC
UNIJSKA BRIVNICA (preje Lipanje)
Vedno najboljša posluga. Se priporočava.
761 EAST 185th STREET

RAZNO
NAPRODAJ
JE LEPO, RDEČE IN BELO GROZDJE. Zglasite se pri PAUL MOLAN Middle Ridge Rd., Madison, O.
LOTA NAPRODAJ
50x150, OD VINE ST. VSE IZBOLJŠAVESO NAPRAVLJENE. \$650. Pokličite IV 1-2310

Imamo jih več na izbero; razne barve; vsi garantirani. 1/3 takoj, ostalo do 15 mesecev. "V biznesu smo 41 let, kar je v vaše jamstvo."
ECONOMY BUICK, INC.
12550 Euclid GA 1-7600
8517 Euclid RA 1-0423

MARKAD MOTOR CO.
DO SKRAJNOSTI GREMO S TEMI FORD POSEBNOSTMI
"O" High "O's" - Highest Traders
1946 CHEVROLET 2-Door Sedan 2-Door Coupe Avto je v lepem stanju in pripravljen za vožnjo. Zelo nizka cena \$1345 samo
1948 CHEVROLET Aeto Sedan Kopolnoma opremljen avto v krasni pastelni sivi barvi. Tu je vožnja za vas! \$1195
1946 PONTIAC Sedanetno Ekonomična operacija. Izvrstna transportacija. \$295
THE NEW MARKAD MOTOR CO.
AUTOMOBILE CORNER
13219 Superior pri Euclid UL 1-2400

JOS. ŽELE IN SINOVI
POGREBNI ZAVOD
6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 1-0583
Avtomobili in bolniški voz vedno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljene za najboljšo postrežbo.
COLLINWOODSKI URAD: 452 EAST 152nd STREET Tel: IVanhoe 1-3118

PERUTNINA
17330 BROADWAY, MAPLE HEIGHTS
V zalogi imamo vedno mlade piščance in vseh vrst perutnine. Se priporočamo za svahte, bankete in razne druge prilike. Pridite in si izberite.
Prodajamo tudi na kose zrezane kokoši (cut-up poultry) ANDY HOČEVAR in SINOVI
TEL. v irgovini: Montrose 2-2330 — na domu: Montrose 2-2912

STRONGSVILLE
Odprto dokler se ne proda
Radi bolezniki mora lastnik prodati hitro eno leto star dom, moderen, 3 spalnice, na 10 akrov zemlje s 350 sadnimi drevesi (ali pri se proda z dvema akri), klet pod vso hišo, brezeceway, zraven garaža za 2 avta; moderna kuhinja; "tile" kopalnica; aluminasta okna, prednja soba 26 čevljev; prejšnja cena \$21,900 (se sprejme ponudbo). Peljite se po Pearl Rd. (Route 42) do Boston Rd., obrnite levo 1/4 milje, pazite za napis (18 milj od Public Square).
J. E. SMITH, Broker
168 Bridge St., Berea, O. BE 4-1120
Prodajamo farme in posestva v predmestju izključno že 27 let. Imamo tudi mnogo drugih izvrstnih nakupov.

POSEBNO VABILO PREBIVALCEM NA VZHODNI STRANI Model zidan bungalow
Pridite na 2008 Grovewood Ave. in vidite kaj imajo prebivalci na zapadni strani mesta in kaj zahtevajo. Ta krasna zidana hiša, "ranch" tipa ima 2 spalnice in je izrednega vzorca. Ni nobenih drugih takih hiš v Greater Clevelandu. Ni tovarniško izdelana toda zgrajena po naročilu iz najboljšega materiala po izurjenih gradbenikih. Garaža je poleg; insulirana; klet pod vso hišo; marmorni okenki; podolžni in druge prikuženosti in moderne posebnosti. Cena \$15,200. Tudi 3 spalnice na 1. nadst. po \$15,800.
Odprto dnevno od popoldne; v nedeljo od 11. — 6. ur. Grovewood Ave. je v Palmi od Broadview Rd., južno od Brookpark. Napiši vas bodo vodili tja.
SELTZER-FORTUNE HOMES
SH 1-2133 ON 1-6300

tinko poti in jo navkreber mahnil po Debelem klancu, je v bližnji cerkvi ura bila sedem. — "Pičila bo, pičila!" je dejal; zaskrbelo ga je in koraki so mu postali daljši.
(Dalje prhodnjik)

AVTI NAPRODAJ
1946 CHEVROLET
1 tona panel. Ta truck je bil prenovljen v naši delavnici. \$645
DORNER CHEVROLET CO.
14000 St. Clair MU 1-2000

ECONOMY POSEBNOSTI
1946 Buicks
SUPERS IN ROADMASTERS
2 VRATA IN 4 VRATA
RADIJE IN GRELCI \$1,095

1947 Buicks
SUPERS IN ROADMASTERS
2 VRATA IN 4 VRATA
RADIJE IN GRELCI \$1,295

1948 Buicks
SUPERS IN ROADMASTERS
2 VRATA IN 4 VRATA
RADIJE IN GRELCI \$1,595

1949 Buicks
SUPERS IN ROADMASTERS
SEDANS S 4 VRATI
RADIJE IN GRELCI \$2,045

1947 Chevrolets
2 VRATA IN CLUB COUPES
RADIJE IN GRELCI \$995

ECONOMY BUICK, INC.
12550 Euclid GA 1-7600
8517 Euclid RA 1-0423

MARKAD MOTOR CO.
DO SKRAJNOSTI GREMO S TEMI FORD POSEBNOSTMI
"O" High "O's" - Highest Traders
1946 CHEVROLET 2-Door Sedan 2-Door Coupe Avto je v lepem stanju in pripravljen za vožnjo. Zelo nizka cena \$1345 samo
1948 CHEVROLET Aeto Sedan Kopolnoma opremljen avto v krasni pastelni sivi barvi. Tu je vožnja za vas! \$1195
1946 PONTIAC Sedanetno Ekonomična operacija. Izvrstna transportacija. \$295

JOS. ŽELE IN SINOVI
POGREBNI ZAVOD
6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 1-0583
Avtomobili in bolniški voz vedno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljene za najboljšo postrežbo.
COLLINWOODSKI URAD: 452 EAST 152nd STREET Tel: IVanhoe 1-3118

PERUTNINA
17330 BROADWAY, MAPLE HEIGHTS
V zalogi imamo vedno mlade piščance in vseh vrst perutnine. Se priporočamo za svahte, bankete in razne druge prilike. Pridite in si izberite.
Prodajamo tudi na kose zrezane kokoši (cut-up poultry) ANDY HOČEVAR in SINOVI
TEL. v irgovini: Montrose 2-2330 — na domu: Montrose 2-2912

STRONGSVILLE
Odprto dokler se ne proda
Radi bolezniki mora lastnik prodati hitro eno leto star dom, moderen, 3 spalnice, na 10 akrov zemlje s 350 sadnimi drevesi (ali pri se proda z dvema akri), klet pod vso hišo, brezeceway, zraven garaža za 2 avta; moderna kuhinja; "tile" kopalnica; aluminasta okna, prednja soba 26 čevljev; prejšnja cena \$21,900 (se sprejme ponudbo). Peljite se po Pearl Rd. (Route 42) do Boston Rd., obrnite levo 1/4 milje, pazite za napis (18 milj od Public Square).
J. E. SMITH, Broker
168 Bridge St., Berea, O. BE 4-1120
Prodajamo farme in posestva v predmestju izključno že 27 let. Imamo tudi mnogo drugih izvrstnih nakupov.

POSEBNO VABILO PREBIVALCEM NA VZHODNI STRANI Model zidan bungalow
Pridite na 2008 Grovewood Ave. in vidite kaj imajo prebivalci na zapadni strani mesta in kaj zahtevajo. Ta krasna zidana hiša, "ranch" tipa ima 2 spalnice in je izrednega vzorca. Ni nobenih drugih takih hiš v Greater Clevelandu. Ni tovarniško izdelana toda zgrajena po naročilu iz najboljšega materiala po izurjenih gradbenikih. Garaža je poleg; insulirana; klet pod vso hišo; marmorni okenki; podolžni in druge prikuženosti in moderne posebnosti. Cena \$15,200. Tudi 3 spalnice na 1. nadst. po \$15,800.
Odprto dnevno od popoldne; v nedeljo od 11. — 6. ur. Grovewood Ave. je v Palmi od Broadview Rd., južno od Brookpark. Napiši vas bodo vodili tja.
SELTZER-FORTUNE HOMES
SH 1-2133 ON 1-6300

ZEMLJIŠČA NAPRODAJ
EN AKER ZEMLJE
s hišo s 4 sobami; v dobrem stanju; dve garaži, samo majhna daljva od mesta. Cena okrog \$9,000; dober nakup.
DAVIS-ANTHONY Realty Co.
4313 State (W. 35) ON 1-9200

MI IMAMO
takojšnje kupce za vašo hišo za eno ali dve družini, od \$10,000 do \$20,000. V Euclidu ali severno-vzhodnem delu.
Točna in poštena posluga.
Govorimo slovensko
BEACHLAND REALTY
767 E. 185 ST., IV 1-1012

CENA ZNIZANA! 6 akrov z moderno hišo, vzhodno od Painesville; velik kosnjak, majhen hlev. Takojšnji prevzem.
POSESTVO ZA DOHODEK: za 4 družine, takojšnji prevzem kateregakoli stanovanja; okrog \$200 mes. dohodka; v mestu Painesville. Nizka cena.
3 AKRE ZEMLJE, 3 hiše, ena 3-druziška in 2 po 1-druziške; garaža za 6 avtov, delavnica; gorkota na olje; dober mesečni dohodek. Nizka cena.
SE ZAMENJA za mestno posestvo; 4 1/2 akra; 4 spalnice in kopalnice; velika jama gramoz; vzhodno od Painesville.
G. E. REED CO.
REALTOR
146 Main St., nad Standard Drug telefon Painesville 4305

DEKLE
za delo pri soda fountain; nič ob večerih, nedeljah ali praznikih. Ima obeče in uniforme. Dobra plača.
MARS DRUG CO.
800 Prospect (nasproti telefonske družbe)

STREŽNICA
ZA DELO PODNEVI ALI OB VEČERIH.
DOBRA PLAČA.
Zglasite se pri NASH'S RESTAURANT 25th & Denison

DEKLE ZA DELO
PRI ODDELKU S SADJEM, ZELENJAVO IN SADNIM SOKOM.
CHANDLER & RUDD
1252 Euclid

ZENSKA ALI DEKLE
za splošno hišna opravila. Mora imeti priporočila. Ima svojo sobo in ugodnosti. Madison-on-the-lake.
KE 1-3514

KLERKINJA
za splošno pisarniško delo; najraje z izkušnjo, za delo v kreditnem oddelku; tipkanje nujno; 5-dnevni tednik; dobra plača, stalno.
LEMPCO AUTOMOTIVE, INC.
2935 E. 55 St. BR 1-2244. Line 22

KNJIGOVODKINJA
za inventar in pregled; stalno; na vzhodni strani mesta. 5 dni; plača od ure. Miss Reese.
GL 1-9744

STREŽNICA V GOSTILNI
mora biti izurjena, dobi dobro delo. Mora delati v soboto in nedeljo zvečer. Dobra plača.
BLACKSTONE CAFE
7323 Wade Park Ave., EN 1-9212

KUHARICA
ZA INDUSTRIJSKO KANTINO; DRUGI SIFT, 4 DO 11 ZV. Dobra plača.
WILLARD STORAGE BATTERY CO.
246 E. 131 St.

STENOGRAFKA ZA ACCOUNTING in CLAIM DEPT.
NA PUBLIC SQUARE
DOBRE DELOVNE RAZMERE. DOBRA PLAČA.
THE C.C.C. HIGHWAY Inc.
1210 Williamson, MA 1-5040
Vprašajte za Mr. MOON

HIGBEE CO.
SPREJEMA PROŠNJE ZA DELO ZA TIPKARICE
COMPTOMETER OPERATORICE
PISARNIŠKE KLERKINJE
OPERATORICE DVIGAL in druge pozicije, ne za prodajanje
POLNI ČAS DOBRA PLAČA
Zglasite se v uposlevalnem uradu 9. nadst.
"Ugajalo vam bo delati pri Higbee's"

HIGBEE CO.
Public Square

HIGBEE CO.
Public Square

TRGOVSKI LOKALI NAPRODAJ
GROČERJA IN MESNICA
Self-Service
Obratuje že 20 let v istem prostoru; vsa nova oprema. Nad \$1,100 tedenskega prometa. Dobra naselbina za prodajanje klobas.
Pokličite kadarkoli.
MO 2-9816

DELO DOBIJO MOŠKI
Splošno tovarniško delo.
STALNO. PRILIKA ZA NAPREDOVANJE.
PLAČA OD URE.
IZKUSNA NI POTREBNA.
ARCRODS CORP.
4437 E. 49 St.

FITTERS
IZURJENI NA PLATE FABRICATION; PLAČA OD URE, NADURNO DELO.
NATIONAL STEEL FABRICATORS
5119 Euclid Ave. UT 1-7044

ZIDARJI
ŠOLSKO DELO. OPEKA IN TILE, PURITAS SCHOOL, 18100 PURITAS AVE.
H. J. FOREPLAUGH CONSTRUCTION
WI 1-7121 ali BE 2-1525

OPERATOR DOALL ŽAGE
Z izkušnjo job shop; plača od ure, stalno delo; 8. zj. do 4.30 pop. poleg nadurnega dela.
SCOTTISH TOOL & DIE
1101 Center St., SU 1-3666

TURRET LATHE OPERATORJI
Nočno delo
MILLING MACHINE OPERATOR
Podnevi
Si morajo sami vzpostaviti delo; stalno. Plača od ure.
BUTT VARILCI
Izkušnja ni potrebna. Podnevi; plača od ure.
Nadurno delo in bonus za ponočno delo.
Vprašajte za Mr. Hasman
FEDERAL FOUNDRY SUPPLY CO.
4600 EAST 71st ST. južno od Harvard

ARC VARILCI
popolnoma izurjeni na lahkih in težjih gauges, črnega jekla, kovini, topih in drogin.
Za produkcijsko delo.
Dobra plača od ure, poleg plače od komada.
Podnevi in ponoči
BISHOP & BABCOCK MFG. CO.
Vogal E. 49 St. in Hamilton Ave.

AIRCRAFT MACHINISTS MILLING MACHINISTS RADIAL DRILL PRESSES ENGINE LATHES MACHINE REPAIRMEN
Si morajo sami vzpostaviti delo in obratovati svoje stroje. Visoka plača od ure. Uposlevalni urad odprt dnevno od 8.30 do 4. pop.; ob sobotah od 8. do 12. opoldne.

THE CLEVELAND PNEUMATIC
3781 EAST 77th STREET od Broadway

HISE NAPRODAJ
NOVE HISE
4 1/2 sobe na E. 102 St. in Prince Ave. Izpod \$10,000. Lesena hiša z podstavo z zidanimi bloki.
Pokličite ali se zglasite pri REALTY SERVICE CENTER 405 Prospect - 4th Bldg. MA 1-5088

ST. CLAIR - WOODWORTH
Zelo primerna naselbina; blizu cerkve sv. Jožefa. Lepa hiša za 1 družino, 6 sob, kopalnica, 3 spalnice na 2. nadst., plinska gorkota Prazno. \$9,500.
P. J. HANLON
1235 Hayden Ave. MU 1-8770

SHADLAND OD EDDY RD.
Krasna hiša za eno družino, 7 sob, vse moderne ugodnosti. Dodatna spalnica in stranišče na 1. nadst., zavese, benciški zastori, platen strehe za okna, garaža, gorkota na premog. \$12,700.
11806 SHADLAND — GL 1-8492

3-DRUŽINSKA HIŠA
v fari sv. Alojzija, E. 110 St., severno od St. Clair Ave., 5-5-3; vse v prvovrstnem stanju. Novi Moncrief forni na plin; zunaj pravkar prebarvano; 2 garaži, \$80 mesečnega dohodka, poleg stanovanja spodaj za lastnika, ki ima veliko posebnosti. Cena \$15,000. Ekskluzivno.
MAVEZ & CO.
REALTOR
17100 Lake Shore KE 1-4922

Naročajte, širite in čitajte "Enakopravnost!"

DELO DOBIJO MOŠKI
TURRET LATHE OPERATORJI
Si morajo sami vzpostaviti delo. Dobra plača od ure poleg nadurnega dela.
Podnevi
PENHURST MACHINE CO.
1660 Hayden Ave.
ARC VARILCI
Izurjeni v produkcijskem varjenju; prednost imajo prebivalci na zapadni strani. Plača od ure, bonus in prosta zavarovalnina.
THE LINTERN CORP.
60 Lincoln Ave., Berea BE 4-5379

KURJAČ licenciran
Visok pritisk za vzdržavo departamenta; 6-dnevni tednik; menjajoči sif; plača od ure.
Pomagaj star 30 do 45 let za delo z električarjem in mizarjem; dobro čelma nekaj izkušnjo; stalno; 44 ur tedensko. Dobra plača. Zglasite se v personnel uradu
ST. LUKE'S HOSPITAL
11311 Shaker Blvd.

BORING MILL OPERATORJI RADIAL DRILL OPERATORJI
Si morajo sami vzpostaviti delo. Dobra plača od ure. 40 ur tedensko.
ELECTRIC CONTROLLER MFG. CO.
2700 E. 79 St.

SKLADIŠČNI DELAVCI
POLNI ČAS
Dobra prilika za naše delavce v skladišču.
Dobra plača.
Zglasite se v uposlevalnem uradu, 9. nadstr.

"Ugajalo vam bo delati pri Higbee's"

HIGBEE CO.
Public Square

THE J. L. HUNTING CO.
AUTOMATIC SCREW MACHINE OPERATORJI SET-UP MEN
Plača od ure, poleg nadurnega dela.
Podnevi
LEADER SCREW & MFG. CO.
7617 Grand Ave.

MOŠKI
ZA POSTAVLJANJE KEGLJEV
Plača od vrste; povprečni tedenski zaslužek je \$60.
DETROIT-BUNTS RECREATION
BO 2-3830

PLATER HELPER
Izurjen v delu "nickel and chrome plating" na kovini; fina oprema in dobre delovne razmere; stara družba; plača od ure; mora imeti dobra priporočila.
TOMLINSON NO-DRIIP FAUCET CO.
1601 St. Clair Ave., Mr. Lang

Elyria, Ohio

DELO DOBIJO MOŠKI

• Punch Press operatorji

• Hand Polishers in buffers

• Nakladalci in razkladalci

PLATING DEPARTMENTU
Zglasite se v
EMPLOYMENT URADU
BROWN-LIPE-CHAPIN DIVISION
General Motors Corp.
Route 113, Elyria

ANTON INGOLIČ:

"NARODNI MUČENIK"

NOVELE

(Nadaljevanje)

"Ni treba vpraševati po njem," ga je Zora vsa razburjena zaprosila. "Se bo že javil. Tudi pozimi nisem dobila dva meseca pisma od njega, potem pa kar tri hkratno. Gotovo so ga premestili kam, advokatski pripravnik je po poklicu in na take posebno gledajo."

Zika je počakal nekaj dni, potem pa je zahteval naslov, da gre z njim na komandanturo. Zora je stala nekaj trenutkov neodločna pred Ziko, slednjič pa ga je ujela za kratko, tolsto roko in zašepetala: "Gospod šef, obljubite, da boste molčali, in zaupala vam bom nekaj."

Zika jo je začuden pogledal, toda zaradi njene tople drobne roke je bil pripravljen priseči, da ne bo izdal največjih tajnosti te lepe žene. "Brez skrbi, Zora, gospa Zora, molčal bom kakor grob!"

Zora je oklevala še trenutek, potem pa povedala počasi: — "Moj mož namreč ni ujet."

Zika je od začudenja izpustil njeno roko.

"Vaš mož ni ujet? Pa mu pošljate pakete?"

"Ničesar mu nisem poslala."

"Kje je? V taborišču? V zaporu?"

"Naj vam zadostuje: Todor živi, ni ujet in ne morem mu poslati niti žlice moke."

Od tega dne je Zika vse drugače gledal na Zoro. Prejšnji obziri so čez noč padli. Zora je postala ženska, ki si jo lahko vzame brez posebnih pomislekov, in nepotrebnih ovinkov, kajti iz Zorinih besed je sklepal, da je njen mož pri partizanih.

Ze dva dni potem jo je poklical med neuradnimi urami in si je surovo in brezobzirno vzel. Zora naslednji dan ni prišla v službo, toda Zika je poslal občinskega pandurja ponjo.

Mirno, kakor da se ni ničesar zgodilo, jo je prijel.

"Zora, kakor hočeš: ali prideš z otrokoma k meni, kjer se vam bo dobro godilo, ali pa ti nisem več prijatelj. Saj veš, da je še v veljavi zakon: za vsakega moškega, ki gre v partizane, jamčijo njegovi sododniki. In ti imaš dva sina!"

Zora se je onemogla zgrudila za pisalno mizo.

Cez dober teden se je prese-lila k njemu.

Po porazu Nemcev pri Stalingradu, po anglo-ameriški zasedbi severne Afrike, posebno pa zaradi poživiljene dejavnosti partizanskih odredov v Srbiji in ostalih jugoslovanskih pokrajinah so postajali glasnejši ljudje, ki so napovedovali boj žiki in vsemu, kar je bilo v mestu in okraju nezdravega in gnilega. Že je tu in tam kaka žena zabrusila žiki v obraz, da je go-ljuf in da se redi na račun revežev. Prvo takšno ženo je Ziga vrgel iz pisarne, drugo je dal zapreti, tretji pa je po pandurju dal celo naštetih pet na zad-njo plat. Toda kmalu se je do-godilo marsikaj, kar ga ni pu-stilo ravnodušnega: v sosed-njem mestu je nenadoma izgi-nil občinski odbornik, ki je imel v svojih rokah rekvizirano ko-ruzo in pšenico, v nekem dru-gem mestu je dobilo pet ljudi, ki so bili znani petokolonaši in dražinovci, svarilna pisma. Še bolj se je Zika zresnil, ko je na samo veliko noč iz bližnje vasi odšel k partizanom občinski pi-sar, ki je bil svojčas četnik v žikinem odredu in ki so ga že

tedaj smatrali za nezanesljive-ga. Do žikinih ušes so prihaja-le vse češče ne samo vesti lon-donskega, marveč tudi moskov-skega radia in radia 'Svobodna Jugoslavija'.

Ziki je postajal korak manj siguren in odločen, svojih čet-niških junaštev ni več omenjal, niti se ni več hvalil, koliko ži-ta, sladkorja in drugega živeža daje dražinovcem, celo partiza-nov ni več tako odločno napa-dal, mnoge preproste meščane je začel pozdravljati vnaprej, spočetka kot po pomoti, potem

pa dosledno in brez zmedenosti.

Pomladi 1943 pa je nekega večera dejal šolskemu nadzor-niku, ko so mu oči postale že vlažne od žganja: "Da ti po pravici povem, nadzornik, dolgčas mi je po šoli. Pomisli, že več kakor dve leti nisem učitelj. Vse mogoče dolžnosti so mi naložile sedanje razmere, toda prizna-ti moram, da sem bil najzado-voljniji pred vojno kot vzgo-jitelj. Imaš razred ubogljivih otrok... Eh, to je vse kaj dru-gega, kot pa voziti se v Beo-grad, prosjačiti za sol, za su-kanec, za premog in se truditi za ljudstvo, žeti pa samo kriti-ko in nevhvaležnost."

"Toda, če bi bil učitelj, bi trebul ne bil tako napet!" ga je pičil nekdo.

Zika je preslišal opazko. "Lahko se vrneš," se je na-smehnil nadzornik. "Tvoje me-sto je še vedno prazno."

To je bilo sicer nekoliko pre-hitro za Zika, zato je šel s ša-lo preko nadzornikove ponudbe. Toda naslednje dni, ko mu je

prišlo v roke nekaj letakov na-rodno-osvobodilne vojske, ki so jasno govorili o tem, kaj se bo zgodila z narodnimi izdajalci in škodljivci, je začel resno pre-mišljevati o nadzornikovem predlogu. Vendar se je istočas-no začel tudi truditi, da bi ustregel ljudjem.

Tudi Zori se je odpovedal.

Chicago, Ill.

WANTED TO RENT

YOUNG RESPONSIBLE COUPLE, small child urgently need 3-4 room apartment. Any location. Moderate rental. — CHesapeake 3-3948.

BUSINESS OPPORTUNITY

TAVERN FOR SALE BY OWNER — Fully equipped, good going business, excellent location, plus living quarters in rear. Perfect place for right party. Will sacrifice for only \$2,800, cash. — 1646 N. Larrabee, Michigan 2-3619.

DELICATESSEN — Live location. 6 rooms. Fully equipped fixture. New stock. Selling account of illness. — Bishop 7-8946.

GOOD BUY FLORIST SHOP Well Established — Good Location Come and See EVERglade 4-2371

RESTAURANT—Well established, in Chicago Ave. Manufacturing District. Fixtures excellent. Doing good business. Real money-maker. Owner will sacrifice. — Phone Whitehall 4-9136.

GOOD BUY — Well established Grocery. Good live business. Selling because of illness. Nice living quarters, 4 rooms in rear. Come and see. — BAYport 1-4959.

REAL ESTATE

CORNER RESIDENCE 8 rooms — 4 bedrooms "tile" kitchen, "tile" breakfast room and "tile" bath. Rusco combination windows entire first floor. Steel venetian blinds thru-out. Mirror wall above fire place. Shown by appointment only. \$27,500 Hot water heat — Gas Tile roof with 3 coats of paint Excellent transportation OLYmpic 2-8733

Vendar je čutil, da je to še premalo. Storit bo moral nekaj odločilnega in velikega, z enim samim zamahom mora presekat s preteklostjo.

(Dalje prihodnjič)

Chicago, Ill.

MISC. MERCHANDISE

WANTED — We pay highest prices for your old junk. Paper, rags, iron, metal, bathtubs, sinks, furnaces, batteries, boilers. Also junk autos. — BRUnswick 8-1165.

WANTED TO RENT

4 RESPONSIBLE Employed Adults urgently need 4-6 room apartment. Moderate rental. N. — Bittersweet 8-3572 weekdays after 6 p. m. All day Saturday and Sunday.

WANT 2 BEDROOM Apartment— Will take care of child during day for nice living quarters. NW prefer. — HUmboldt 9-1449.

3 ADULTS need 2 bedroom apartment. No pets. No children. Any good location East or West. Moderate rental. — WALbrook 5-9418 or ANdover 3-5936.

RESPONSIBLE Catholic Couple. Newlyweds to be need 3 to 5 room unfurnished apartment. North, West or Northwest. Moderate rental. — JUNiper 8-4905.

RESPONSIBLE Employed Couple. Newlyweds to be. Need 3-4 room unfurnished apartment. Any good location North or North-west. Moderate rental. — MErrimac 7-7417.

MALE HELP WANTED

M-E-N

SHEET METAL MECHANICS HELPERS — WELDERS SQUARE SHEAR OPERATORS GRINDERS and ASSEMBLERS 50-Hour Week Company Hospitalization 411 N. TRUMBULL AVE. near HOMAN AVE. — Bus

VAS MUČI REVMATIZEM? Mi imamo nekaj posebnega proti revmatizmu. Vprašajte nas. MANDEL DRUG CO. Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. 15702 Waterloo Rd. — IV 1-9611

Chicago, Ill.

FEMALE HELP WANTED

WOMAN OR COUPLE — General housework. Quarters for couple. Can arrange few days work in neighborhood for husband. — Barrington 960 R. Collect.

WE NEED

GIRLS - WOMEN CANDY PACKERS

5 Days a Week 8:00 a. m. to 4:30 p. m. Modern Plant. — Good Wages.

Boulevard Candy Co. 1925 S. WESTERN AVE.

ATTENTION! HAVE RE-ENLISTED FOR THE ARMY

LOCKER PLANT

with Retail Grocery and Meat Market in good industrial town, 50 miles from Milwaukee. The only locker plant in this vicinity. Complete processing. Smoking equipment and machinery for sausage making. 700 lockers and large dry-storage room. Beautiful new 6-room apartment; excellent retail business. Total gross revenues \$100,000; ideal for German owner. Marked for quick sale. Best terms arranged. For inspection, call, write or wire.

GEO. W. STODDART Telephone 237, Waupun, Wisconsin or J. R. BERNARD Telephone 3498, Beaver Dam, Wisconsin

GENERAL HOUSEWORK — Personal laundry, automatic machine and dryer, electric dishwasher. 1 school child. Own room and bath. Call Friday after 8:30, Saturday before 5:30. All day Sunday. \$25.00 to \$30.00. — IN-dependence 3-2442.

FOR —

CHICAGO

and all sections of the Midwest OUR ADVERTISING REPRESENTATIVES are the

Chicago Advertising Co. 139 N. CLARK ST. CHICAGO, ILL. STate 2-8699

HELP WANTED—MALE

MEN NEEDED

2 WAGON DRILL OPERATORS 2 LABORERS Material Service Corp.

2815 So. Poplar Street

LESNI DELAVCI LESNI DELAVCI LESNI DELAVCI VLOZILCI — POPRAVLJALCI FINISERJI MIZARSKI POPRAVLJALCI JIG-FIXTURE LES

DOUBLE & TENENOR TENENOR SETUP ZA OBESENJE VRAT ZA PRIPRAVO ORODJA DIE SETTER Takojšnja uposlitev Nadurno delo—poleg dobra incentivna plača in izvrstna lestvica POKLIČITE RAndolph 8-9035

PUNCH PRESS OPERATORS

ALL SHIFTS 10c per HOUR BONUS on 4 p. m. to 12 Midnight 5c per HOUR BONUS on 12 Midnight to 8 a. m. INSURANCE PLAN PAID VACATIONS NEW BUILDING APPLY

Algonquin Tool & Die COMPANY 4908 West Flournoy

FLOOR MEN!

To Handle Steel Stocks and Parts

ALL SHIFTS Insurance Plan PAID VACATIONS New Building ALGONQUIN TOOL & DIE CO. 4908 W. FLOURNOY ST.

FORD MOTOR CO.

AIRCRAFT ENGINE DIVISION

HAS FOR IMMEDIATE EMPLOYMENT

A NUMBER OF DESIRABLE OPENINGS FOR QUALIFIED

SECRETARIES

—

STENOGRAPHERS

7401 SO. CICERO AVE.
CHICAGO 29, ILLINOIS

FORD MOTOR CO.

AIRCRAFT ENGINE DIVISION

IS SEEKING QUALIFIED PERSONNEL IN THE FOLLOWING CLASSIFICATIONS:

Tool Engineering
Process Engineering
Plant Lay Out Engineering
Method Engineering
Time Study Engineering
Material Handling

7401 SO. CICERO AVE.
CHICAGO 29, ILLINOIS